
 
 

 

 
 

 

Die Fachhochschule für Verwaltung und Dienstleistung in Schleswig-Holstein (FHVD) 
sucht im Wege der Abordnung für einen mehrjährigen Einsatz möglichst zum 
1. Januar 2021  
 

eine Wissenschaftliche Mitarbeiterin /einen Wissenschaftli-
chen Mitarbeiter (m/w/d) 

(bis EG 13 TVöD-VKA) 
 

für die Entwicklung didaktischer Lernkonzepte im Fernlernformat im Lehrgebiet der 
Rechtswissenschaften mit den Schwerpunkten: Sozialrecht und insbesondere 
Rentenversicherungsrecht vornehmlich im Fachbereich Rentenversicherung am 
Standort in Reinfeld. Die Stelle ist zunächst befristet auf drei Jahre. 
 
Aufgabe ist es, auf der Grundlage praxisnaher Forschungs- und Entwicklungsvorha-
ben unter Berücksichtigung wissenschaftlicher Erkenntnisse die Kompetenzen und 
Fähigkeiten zur Digitalen Lehre in der öffentlichen Verwaltung fort zu entwickeln.  
Die Stelle ist aus Drittmitteln finanziert und enthält keine Lehrverpflichtung. 
 
Folgende Aufgaben sind auf dieser Grundlage wahrzunehmen: 
 

1. Mitarbeit bei der Entwicklung eines Didaktischen Design für ein Fernlernformat 
für den Aufbaustudienlehrgang (Entwicklung von Lernumgebungen von der 
Konzeption bis zur Evaluation). 
 

2. Mitarbeit bei der Weiterentwicklung und Implementierung von E-Learning An-
teilen innerhalb des regulären Bachelorstudienganges des Fachbereichs Ren-
tenversicherung insbesondere vor dem Hintergrund der erforderlichen Umstel-
lung der Lehre in Richtung Digitalisierung durch die Corona-Pandemie. 

 
3. Unterstützung der Lehre bei Korrekturen, Prüfungen und Betreuung in den 

folgenden Lehrgebieten 

 Rentenversicherungsrecht und 

 Public Management 
 
Es wird eine Persönlichkeit mit überzeugender persönlicher und sozialer Kompetenz 
sowie ausgeprägter Team- und Kooperationsfähigkeit gesucht. 

Für die Aufgabe sind neben einem Studienabschluss (z.B. Bachelor, Dipl.-
Verwaltungswirt (FH) oder Masterabschluss) nachgewiesene fachliche Kompetenzen 
im Lehrgebiet und pädagogisch-didaktische Eignung sowie Lehrerfahrung innerhalb 
der genannten Lehrgebiete im Hochschulbereich oder an vergleichbaren Bildungs-



 
 

stätten weitere Einstellungsvoraussetzung. Eine bisherige Lehrtätigkeit als Lehrbe-
auftragter am Fachbereich Rentenversicherung ist erwünscht. 
Die Vergütung erfolgt je nach den persönlichen Voraussetzungen bis zur Entgelt-
gruppe E 13 TVöD (VKA). 
 

Das Ausbildungszentrum für Verwaltung (AZV) versteht sich als moderner und welt-
offener Dienstherr. Wir begrüßen die Bewerbung unabhängig Ihres Alters, Ihres Ge-
schlechts, Ihrer kulturellen und sozialen Herkunft, Religion, Weltanschauung, Behin-
derung oder sexuellen Identität. 
Die FHVD ist bestrebt, den Anteil von Frauen innerhalb des Lehrkörpers zu erhöhen. 
Sie würde es daher begrüßen, wenn sich durch diese Ausschreibung Frauen beson-
ders angesprochen fühlten. Frauen werden bei gleichwertiger Eignung, Befähigung 
und fachlicher Leistungen im Rahmen der gesetzlichen Möglichkeiten vorrangig be-
rücksichtigt. 
 

Die Hochschule setzt sich für die Beschäftigung von Menschen mit Behinderung ein. 
Daher werden schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber und ihnen Gleichge-
stellte bei entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Ausdrücklich begrüßen wir es, wenn sich Menschen mit Migrationshintergrund bei 
uns bewerben. 
 
Auf die Vorlage von Lichtbildern bzw. Bewerbungsfotos verzichten wir ausdrücklich 
und bitten daher, hiervon abzusehen. 
 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen 
(mindestens Anschreiben, Lebenslauf, Schul-, Ausbildungs-, Arbeitszeugnisse), bei 
Bewerbungen aus der öffentlichen Verwaltung mit einer aktuellen Beurteilung und 
ggf. einer Einverständniserklärung zur Einsichtnahme in die Personalakte, bis zum 

02.12.2020  
 

 
Bitte beachten Sie in Bezug auf die Verwendung von personenbezogenen Daten in 
Stellenbesetzungsverfahren unsere diesbezüglichen Datenschutzhinweise unter 
https://azv-sh.de/index.php/ausbildungszentrum/informationen/aktuelles-fhvd/66-
datenschutzbestimmungen. 
 

Für Rückfragen steht Ihnen der Dekan des Fachbereichs Rentenversicherung, Herr 
Prof. Dr. Mathesius, unter 04533/730-1431 oder mathesius@fhvd-sh.de gern zur 
Verfügung. 
Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an die Leiterin des Personalbereiches,  Frau 
Andrea Hermsen (hermsen@azv-sh.de, Tel. 0431 / 3209 - 293).  
 

Richten Sie Ihre Bewerbung bitte vorzugsweise in elektronischer Form in einem Do-
kument an: personalverfahren@azv-sh.de oder alternativ in einem verschlossenen 
Briefumschlag an das Ausbildungszentrum für Verwaltung, z. Hd. Frau Andrea Her-
msen, Kennwort: „Bewerbung WiMi FB Rentenversicherung“, Rehmkamp 10, 24161 
Altenholz. 


